

# “级别最高实名举报者”杨维骏逝世

## 曾举报云南原省委书记白恩培

本报综合消息 据云南新闻网消息,6月9日18时03分,云南省政协原副主席杨维骏在昆明逝世,享年98岁。遗体告别仪式将于6月12日上午在昆明举行。

杨维骏曾在91岁高龄时实名举报云南原省委书记白恩培,创下中纪委信访室接待最年长部级高官的纪录。

杨维骏被称为“级别最高的实名举报者”。他曾称:“反腐是你死我活的斗争,不能停。”举报云南省委原书记白恩培,是杨维骏最备受关注的“战果”。

杨维骏1922年出生于昆明,毕业于云南大学政治系,后加入中国民主同盟。

1949年,他协助劝说最后一任“云南王”卢汉起义;1949年至1959年,任省政协副主席;1978年,恢复工作,后任省政协副主席。曾当选第六届全国人大代表。

1993年,杨维骏从省政协副主席一职卸任;1993年至1998年,任云南省民盟副主任;1998年,离休。

离休后,杨维骏每天从未在12点之前睡过觉。即使躺在床上,他说自己满脑子想的都是国家的发展形势、云南的政治生态和百姓的困难。身边不理解的人也很多,有人怀疑他被访民“绑架”,还有人直



杨维骏生前照片

接说他是多管闲事的傻子。“世路艰辛荆棘阻,甘当除棘一愚公”,这是杨维骏挂在书房自勉的一首诗。杨维骏对种种非议不以为意,他坚持在做自己认为正确的事。

更为人知的是,他曾通过实名举报把云南原省委书记白恩培拉下马。

2009年,杨维骏掌握了一个重要线索——云南省著名的兰坪铅锌矿被四川“黑老大”刘汉以10亿元控股近六成。而这座亚洲最大的铅锌矿,曾被估值5000亿元。

“这不是贱卖嘛!”杨维骏拍案而起,将问题整理成材料,并指出可能跟白恩培有关,交给了正在云南进行巡

视的中央纪委、中组部第二巡视组负责人。

与此同时,他还在网上发表了《刘汉在云南的朋友》一文,对刘汉与白恩培交往的细节进行了披露。

2013年,杨维骏到北京看病期间,再次向中纪委反映了云南的问题。“我到中纪委反映了6个问题。”在其中的矿产贱卖问题上,他直接举报了白恩培。

他的上述行动创下了中纪委信访室接待最年长部级高官的纪录,使得中纪委的工作人员都将杨维骏的行为总结为三个“最”:年龄最大、职务最高、反映问题不为自己而是最为群众着想。

功夫不负有心人。终于,在2014年8月,白恩培落马。法院查明,其受贿额高达2.46亿元,并有巨额财产明显超过合法收入。故而判处其死缓,并依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。

由此,白恩培成为刑法修正案(九)通过后,首个被判处终身监禁的正部级高官。

除了白恩培,“反腐斗士”杨维骏还举报过云南省委原副书记仇和,云南省委原常委、昆明原市委书记张田欣。

“为什么我要这样做?”杨维骏自述是穷苦人出生,父亲被军阀杀害,自己作为云南大学学生自治会主席,被特务追捕过,九死一生。

“这是我应当的,老百姓是我们的衣食父母,干部是公仆,这种思想在我脑子里根深蒂固,我现在待遇不低可以安度晚年,但如果眼睁睁看着老百姓受苦不闻不问,好吃好穿又有什么意义?人生百岁终须死,活着的时候要问心无愧……”

杨维骏曾说,与腐败作斗争,是他最大的心愿,“我活着就是对云南地区腐败的最大震慑,想再活久一些。”

于是,从上世纪80年代末打击“官倒”开始,杨维骏便行走于反腐路上。只是没想到,这一走就是几十年……

### 多部门重拳打击“支付黑灰产”

新华社北京6月10日电 《经济参考报》6月10日刊发题为《多部门重拳打击“支付黑灰产”》的报道。文章称,剑指“支付黑灰产”,多部门重拳出击,监管力度持续加大。近日,央行、公安部等部门密集部署,严防银行等金融机构、支付机构为跨境赌博、电信诈骗等犯罪提供非法支付结算服务。

6月8日,央行发布《中国人民银行关于加强支付受理终端及相关业务管理的通知(征求意见稿)》,拟针对买卖终端、虚假商户等现象,以及条码支付业务涉黑灰产业等风险问题,作出进一步规范。

“跨境赌博、电信诈骗等通常涉及洗钱问题,需要账户实现资金转移,将大额资金小额分散化,并通过重重转让将违法资金漂白。而支付终端(例如智能POS等)往往关联银行账户、支付账户,成了这些黑灰产业的洗钱通道。”苏宁金融研究院高级研究员黄大智在接受《经济参考报》记者采访时说,犯罪分子往往大批量收购公司账户,近来租借个人收款码的不法行为愈发猖獗。

针对“支付黑灰产”,监管持续保持高压态势。日前,公安部发布通告称,公安机关将会同有关部门,加强对跨境赌博和电信网络诈骗的综合治理,加大非法资金管控力度,严肃查处一批违法违规为跨境赌资提供结算服务的支付机构,最大限度阻断资金非法流通。业内人士表示,支付监管力度持续加码,有助于构筑金融业支付结算安全防线,阻断电信诈骗等网络黑产的犯罪渠道。

# 陕西原副省长陈国强受贿案一审开庭

## 被控受贿财物折合3566万余元

本报综合消息 2020年6月10日,天津市第一中级人民法院一审公开开庭审理了陕西省人民政府原副省长陈国强受贿一案。

据新华社报道,天津市人民检察院第一分院指控:2006年至2018年,被告人陈国强利用担任陕西省劳动和社会保障厅副厅长,陕西省人民政府副秘书长,秘书长,副省长等职务上的便利,或利用职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为相

关单位和个人在项目承揽、融资贷款、职务晋升、职工录用等事项上谋取利益,直接或通过其亲属非法收受财物折合人民币共计3566万余元。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人陈国强及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,陈国强进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众数十人旁听了庭审。

庭审最后,法庭宣布休

庭,择期宣判。

今年1月4日,陈国强与陕西原省委书记赵正永同时被处理。中纪委国家监委通报称——他丧失理想信念,背弃初心使命,对党不忠诚不老实,为谋求个人职务晋升大搞政治攀附和人身依附,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,多次接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排;违规干预插手干部人事工作,未按规定报告个人有关事项;贪欲膨胀,收受礼品、礼金,甘于

被“围猎”,将公权力作为谋取私利的工具,在企业经营、干部职务调整等方面利用职务上的便利为他人谋利,并非法收受巨额财物。就在陈国强案开庭前一个月,赵正永同样在天津一中院受审,并当庭表示认罪悔罪。天津一分检指控:2003年至2018年,赵正永单独或者伙同其妻等人非法收受上述单位和个人给予的财物,共计折合人民币7.17亿余元。其中2.91亿余元尚未实际取得,属于犯罪未遂。

### 声 明

作为淄博嘉翰置业有限公司法定代表人展飞声明如下:按照我公司股东协议约定,由股东高圣亮保管的公司公章、合同章(编号91370303MA3DRW1N38)、法人章(编号3703033087569)等签章,在未经法定代表人授权和签字同意下,加盖的我公司签章以及合同均属无效合同行为,我公司不予认可合同效力,法律后果由行为人自行承担,与我公司无关。

特此声明。

声明人:展飞  
2020年6月11日

中国移动 China Mobile

乍暖还寒天,天气一言不合就变脸;  
复工上班出门衣着轻薄,下班冻得瑟瑟发抖;  
一不小心感冒发烧;  
只好隔离在家。

山东早晚天气预报,与你同在战疫第一线,  
短信发送5345至10086,立享三个月免费天气预报。

广告

鲁中晨报 公告挂失寻人

全市联动 24小时手机/微信:15253311449

- ★淄博天强物资有限公司丢失天津华宁电子有限公司开具的收据,号码:0072082-0072083,声明作废。
- ★孙雪丢失身份证,号码:370302199001072529,有效期:2015.07.14-2025.07.14,声明作废。
- ★薛志国丢失淄博宏程置业有限公司开具的山东增值税普通发票,号码:08648574,金额:600742元;号码:04930815,金额:400000元,现声明作废。
- ★山东华美信息工程有限公司丢失罚款单,单号:1010828060158,特此声明。
- ★张店山发牛羊肉经营部公章和法人章(肖爱兰)丢失,声明作废。
- ★山东淄博交通运输集团有限公司丢失鲁C41999道路运输证,证号:370304100367,声明作废。
- ★淄博博山淑芳杨树专业合作社丢失营业执照正、副本,注册号:370304NA000123X,声明作废。
- ★罗杰不慎丢失《淄博市康复医师培训合格证》,证书编号:370314312,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定,不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

地址:柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室